
SETTORE SERVIZI ALLA COMUNITA'
SERVIZIO MINORI

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE n. 2057 / 2019

OGGETTO: UNIONE DELLA ROMAGNA FAENTINA. RETTIFICA DELLA DETERMINA 
N.  2049/2019  AD  OGGETTO:  NOMINA  DELLA  COMMISSIONE 
GIUDICATRICE PER LA VALUTAZIONE DELLE OFFERTE PRESENTATE 
NELLA PROCEDURA PER L'AFFIDAMENTO DI SERVIZI DI SUPPORTO 
PER IL  CENTRO DELLE  FAMIGLIE DELL'UNIONE DELLA ROMAGNA 
FAENTINA. PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL'ART. 36, COMMA 
2, LETTERA B), DEL D.LGS. N. 50/2016  

   

IL DIRIGENTE

Visto il vigente Statuto dell’Unione della Romagna Faentina; 

Richiamata  la convenzione  fra  i  Comuni  di  Brisighella,  Casola  Valsenio,  Castel 
Bolognese, Faenza, Riolo Terme e Solarolo, e l’Unione della Romagna Faentina, per il  
conferimento  all’Unione  stessa  dei  Servizi  Sociali  afferenti  al  Settore  Servizi  alla 
Comunità, Rep. n. 341 del 28/12/2015;

Visto il Testo Unico sull'ordinamento degli enti locali approvato con il D.Lgs. 18/8/2000 
n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni ed in particolare il comma 9 dell'art. 
183, e l’articolo 107 che disciplina le funzioni dei dirigenti degli enti locali; 

Visto il D.Lgs. 30/3/2001 n. 165 recante norme generali sull'ordinamento del lavoro 
alle dipendenze delle pubbliche amministrazioni; 

Visto il vigente Regolamento di Organizzazione degli uffici e dei servizi; 

Visto il  decreto  del  Presidente  dell’Unione  n.  12  del  27/12/2018  relativo  al 
conferimento dell’incarico di Responsabile apicale della presente struttura; 

Visto l’art.  147-bis del  D.Lgs. 267/2000, introdotto dall’art.  3,  comma 1, del D.L. 
174/2012, convertito in Legge 213/2012, che prevede che il  controllo di regolarità 
amministrativa è assicurato, nella fase preventiva della formazione dell’atto, da ogni 
responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità 
tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa; 

Attestato che  il  controllo  di  regolarità  tecnica  è  esercitato  con  la  sottoscrizione 
digitale del presente atto; 
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Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri che lo compongono; 

Visto che  il  Responsabile  del  procedimento/funzionario  principale  e  il  Dirigente 
/Responsabile  firmatario  della  presente  determinazione,  rispettivamente  con 
l'apposizione del visto di regolarità tecnica e con la sottoscrizione del presente atto, 
attestano l'assenza  di  qualsiasi  interesse  finanziario  o  economico  o  qualsiasi  altro 
interesse  personale  diretto  o  indiretto  con  riferimento  allo  specifico  oggetto  del 
presente  procedimento  (assenza  di  conflitto  di  interessi  ex  art.  6-bis  della  Legge 
241/1990 come introdotto dalla Legge 190/2012 – anticorruzione);

Normativa:

• D.lgs.  n.  267 del  18/8/2000 “Testo unico delle  leggi sull’ordinamento degli  enti 
locali”;

• D.Lgs. n. 50 del 5/10//2016 "Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 
2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e 
sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei 
trasporti  e  dei  servizi  postali,  nonché  per  il  riordino  della  disciplina  vigente  in 
materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture";

• Decreto Legislativo 19 aprile 2017, n. 56 “Disposizioni integrative e correttive al 
decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50.“

Richiamati i seguenti atti:

- determinazione a contrarre n. 1278/2019 per l'affidamento  dei servizi di supporto 
per  il  Centro  per  le  Famiglie  dell’Unione  della  Romagna  Faentina  con  procedura 
negoziata ai sensi dell'art. 36, comma 2, lettera b), del d.lgs. n. 50/2016;

- determinazione n. 2049/2019 con la quale si procedeva alla nomina della Commissione 
di gara ove per mero errore materiale era indicato un cognome di un suo componente 
errato;

Motivi del provvedimento:

Con determinazione n. 2049/2019 si procedeva alla nomina della Commissione di gara 
ma per mero errore materiale è stato indicato un cognome di un suo componente in 
modo errato;

In particolare veniva riportato il nome errato di Paolo Ravaioli in luogo di Paolo Venturoli;

Ritenuto opportuno di procedere alla rettifica dell’errore si provvede ad individuare i 
membri  della  Commissione  Giudicatrice  tra  i  funzionari  dell'Unione  della  Romagna 
Faentina, nelle persone qui di seguito elencate: 

a) Presidente: Dott. Vasco Talenti, Dirigente Settore Polizia Municipale dell'Unione 
della Romagna Faentina;
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b) Commissario: Dott. Paolo Venturoli, funzionario amministrativo contabile e P.O. 
Servizio Istruzione del Settore Servizi alla Comunità; 

c)  Commissario:  Dott.ssa  Valentina  Laghi,  istruttore  direttivo  pedagogico  del 
Servizio Infanzia del Settore Servizi alla Comunità;

• Ritenuto  che  le  funzioni  di  segretario  della  Commissione  siano  espletate  dalla 
Dott.ssa Carlotta Pesci – Capo Servizio Contratti;

• Rilevato che le persone sopraindicate hanno espresso la propria disponibilità a fare 
parte della Commissione che dovrà riunirsi per l'apertura dei plichi contenenti le 
offerte e per le ulteriori sedute che si renderanno necessarie;

• Dato  atto  che,  ai  sensi  dell'art.  77,  comma  9,  D.Lgs.  n.  50/2016,  le  persone 
individuate  a  far  parte  della  Commissione  renderanno  apposita  dichiarazione 
attestante l'assenza di cause ostative e di impedimenti all'incarico;

DETERMINA

1. di RETTIFICARE la composizione della Commissione giudicatrice nella gara 
in oggetto in numero di tre componenti, compreso il  Presidente: Presidente: 
Dott.  Vasco  Talenti,  Dirigente  Settore  Polizia  Municipale  dell'Unione  della 
Romagna  Faentina; Commissario:  Dott.  Paolo  Venturoli,  funzionario 
amministrativo  contabile  e  P.O.  Servizio  Istruzione  del  Settore  Servizi  alla 
Comunità;  Commissario:  Dott.ssa  Valentina  Laghi,  istruttore  direttivo 
pedagogico  del  Servizio  Infanzia  del  Settore  Servizi  alla  Comunità,  i  cui 
curricula vitae erano allegati alla determinazione n. 2049/2019;

2. per quanto non espressamente qui  richiamato  rimane invariato  quanto 
approvato con determinazione n. 2049/2019;

3. DARE  ATTO che  il  presente  provvedimento  non  necessita  di  copertura 
finanziaria;

4. il responsabile del procedimento ex art. 6 della Legge  n. 241 del 07.08.1990 e 
successive modificazioni ed integrazioni è la dott.ssa Antonella Caranese, capo 
servizio Minori;

5. DARE  ATTO che  il  presente  provvedimento  è rilevanti  ai  fini  della 
pubblicazione  nella  sezione  “amministrazione  trasparente”  del  sito 
internet dell’ente, ai sensi del D.Lgs. 14.03.2013, n. 33 e ai sensi dell'art. 29, 
comma 1, D.Lgs. n. 50/2016; 

6. COMUNICARE la  presente  determinazione  al  Responsabile  della 
Prevenzione Corruzione dell'Unione della Romagna Faentina;

7. La presente determinazione è esecutiva dalla data di sottoscrizione da parte del 
dirigente del settore.

Lì, 28/08/2019 IL DIRIGENTE
SISTIGU DANIELA

(sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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VISTO DEL FUNZIONARIO

Proposta n. 2019 / 5483
del SETTORE SERVIZI ALLA COMUNITA'

OGGETTO: UNIONE DELLA ROMAGNA FAENTINA. RETTIFICA DELLA DETERMINA N. 
2049/2019 AD OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE PER LA 
VALUTAZIONE DELLE OFFERTE PRESENTATE NELLA PROCEDURA PER L'AFFIDAMENTO 
DI SERVIZI DI SUPPORTO PER IL CENTRO DELLE FAMIGLIE DELL'UNIONE DELLA 
ROMAGNA FAENTINA. PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL'ART. 36, COMMA 2, 
LETTERA B), DEL D.LGS. N. 50/2016 

Il Responsabile del Servizio 

richiamati i commi  5 e 10 dell'art. 28 del del Regolamento generale di organizzazione 
degli  uffici  e  dei  servizi  dell'Unione  della  Romagna  Faentina  che  prevedono  la 
competenza del personale dell'Unione ad intervenire sugli  atti di cui il  Comune sia 
ancora competente, benchè la funzione sia stata conferita.

con  l'apposizione  del  visto  di  regolarità  attesta  l'assenza  di  qualsiasi  interesse 
finanziario e economico o qualsiasi altro interesse personale diretto o indiretto con 
riferimento allo specifico oggetto del presente procedimento.)

Visto di regolarità a conclusione del procedimento istruttorio svolto. 

Lì, 28/08/2019 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
COMPETENTE

CARANESE ANTONELLA
(sottoscritto digitalmente ai sensi

dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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